
 

 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO I 

 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

 

 

DELIBERAZIONE N.  2017/00043            DEL  20/09/2017 

 

OGGETTO :    AUTORIZZAZIONE PER ISTITUZIONE MOSTRA MERCATO 

OCCASIONALE A CURA DELL’ASSOCIAZIONE A.I.A.B. DENOMINATA 

“BIODOMENICA”. 

 

L’anno duemiladiciasette il giorno 20 del mese di settembre, alle ore 13:43 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 PAPARELLA AVV. MICAELA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 BATTISTA Sig. Nicola SI  12 LEONETTI Sig. Lorenzo SI 
2 BIANCOFIORE Sig. Nicola SI  13 MERCURIO Sig.ra Anna SI 
3 BOZZO Sig. Antonio NO  14 PARISI Sig. Francesco SI 
4 CARELLI Sig. Italo SI  15 POSCA Sig. Massimo SI 
5 CASSANO Sig. Vito SI  16 SANTORSOLA Sig. Michele SI 
6 CORCELLI Sig. Giuseppe SI  17 SCIACOVELLI Sig. Michele NO 
7 DE FRANCESCO Sig. Armando SI  18 VIGGIANO Sig. Giuseppe SI 
8 DE MARZO Sig. Nicola SI  19 VISCIGLIA Sig. Benito SI 
9 DE TULLIO Sig.ra Cinzia SI  20 ZACCARIA Sig. Massimo NO 

10 GRILLI Sig.ra Silvana SI     
11 IMPEDOVO Sig.ra Rosaria SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Marta Minichelli . 

 



 

Totale presenti: n. 17  su n. 20 consiglieri assegnati  

Assenti :  Antonio Bozzo Michele Sciacovelli Massimo Zaccaria  

Il Presidente, riscontrata la presenza del numero legale richiesto dalle vigenti disposizioni, dichiara 

aperta la seduta. 



 



 

 Il Presidente Avv. Micaela Paparella riferisce: 
 
PREMESSO: 
 
Che il Rappresentante legale dell’Associazione “ AIAB Puglia” (Associazione Italiana Agricoltura 
Biologica) sig.ra Masiello Patrizia, con mail del 04/08/2017 nostro prot. n. 217959/2017, acquisita 
in atti d'ufficio, ha comunicato che organizzerà, previo autorizzazione del Municipio 1, una mostra 
mercato occasionale denominata “Biodomenica” da tenersi in Piazza del Ferrarese i giorni: 

  30 settembre 2017 dalle 14,00 alle 22,00; 
  01.10.2017 dalle ore 9,00 alle 22,00; 
  02.10.2017 dalle ore 9,00 alle 22,00. 

 
Con la predetta mail, inoltre, ha richiesto il  Patrocinio gratuito, già concesso dalla Presidente; 

 
CHE il predetto evento è stato realizzato negli anni precedenti riscuotendo successo e ampia 
partecipazione da parte della cittadinanza che, ora, presta maggiore attenzione al proprio 
benessere facendo di una scelta alimentare consapevole un piacevole gesto quotidiano in modo da 
coniugare salute, piacere e convivialità. 
 
DATO ATTO: 
 
Che la III^ C.C.P. nella seduta del 12/09/2017  come da verbale in atti contenuto, ha espresso, ad 
unanimità, parere favorevole in merito all’organizzazione del predetto evento. 
 
Tanto si sottopone al Consiglio per le definitive determinazioni. 
 
 

IL CONSIGLIO 
 

UDITA la relazione del Presidente; 
 
VISTA  la e-mail del Rappresentante legale dell’Associazione “ AIAB Puglia” (Associazione Italiana 
Agricoltura Biologica) sig.ra Masiello Patrizia,in atti; 
 
VISTO il vigente Regolamento Istitutivo dei Municipi. 
 
RITENUTO di omettere il parere di regolarità tecnica in ordine al contenuto della proposta; 
 
RITENUTO di omettere il parere di regolarità contabile in ordine al contenuto della proposta; 
 
Ad unanimità 
 

DELIBERA 
 

 
1) DARE ATTO della rilevanza Municipale della mostra mercato occasionale denominata 
“Biodomenica”  che sarà organizzata dall'Associazione “ AIAB Puglia” (Associazione Italiana 
Agricoltura Biologica) in Piazza del Ferrarese i giorni: 

  30 settembre 2017 dalle 14,00 alle 22,00; 
  01.10.2017 dalle ore 9,00 alle 22,00; 
  02.10.2017 dalle ore 9,00 alle 22,00. 

 



 

2) CONCEDERE  in conseguenza l’autorizzazione richiesta in favore dell’Associazione “ AIAB 
Puglia” (Associazione Italiana Agricoltura Biologica). 
 
 
Di seguito 
Il Presidente propone l'immediata eseguibilità del presente provvedimento stante l'urgenza. 
 

IL CONSIGLIO 
 
Aderendo alla suddetta proposta 
Ad unanimità 

DELIBERA 
 
RENDERE immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell'art.134 comma 4° del 
D.L. n.267/2000  
 

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 
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INDICE DEI SIMBOLI  

*    I n t e r ven t i  d i  Cons i g l i e r i  non  p r e sen t a t i  

**  I n t e r ven t i  fuo r i  da l  mi c r o fono .  

 

Presidente del Municipio I –  COMUNE DI BARI:  

 Paparella Micaela   (  Part i to Democratico )  

Consiglieri:  

Leonetti Lorenzo  Part i to Democrat ico 

De Tullio Cinzia Part i to Democrat ico 

Battista Nicola Part i to Democrat ico 

Bozzo Antonio Part i to Democrat ico 

Parisi Francesco Part i to Democrat ico 

Cassano Vito Part i to Democrat ico 

Corcelli  Giuseppe Part i to Democrat ico 

De Marzo Nicola Decaro per Bari  

Grill i  Silvana Decaro per Bari  
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Zaccaria Massimo Decaro Sindaco 

Biancofiore Nicola Sinistra Ecologia e Libertà  

Visciglia Benito Realtà I tal ia  

Posca Massimo Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Viggiano Giuseppe Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Impedovo Rosaria Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Mercurio Anna Gruppo Misto 

Santorsola Michele Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Sciacovelli  Michele Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas  

Defrancesco Armando Gruppo Misto 

Carelli  Italo Movimento Cinque Stel le  

Direttore Municipio I –  COMUNE DI BARI:  

dott.ssa Marta Minichelli   
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Municipio I - Comune di Bari  

Composizione Consiglio  

Murat - San Nicola - Libertà - Madonnella - Japigia - Torre a Mare  

 

Maggioranza:  

Part i to Democrat ico: n.7 Consigl ier i  + Presidente  

Decaro per Bari :  n.2 Consigl ier i  

Decaro Sindaco:  n.1 Consigl iere  

Sinist ra Ecologia e Libertà:  n.1 Consigl iere  

Real tà I ta l ia:  n.1 Consigl iere  

Gruppo Misto:  n.1 Consigl iere  

 

 

Minoranza:  

Forza I ta l ia:  n.4 Consigl ier i  

Nuovo Centrodestra:  n.1 Consigl iere  

Movimento Cinque Stel le:  n.1 consigl iere  

Gruppo Misto:  n.1 Consigl iere  
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Capigruppo:  

 

GRUPPO Realtà Ital ia: Viscig l ia Benito  

GRUPPO Parti to Democratico: Bozzo Antonio  

GRUPPO Decaro per Bari:  Gri l l i  Si lvana  

GRUPPO Decaro Sindaco:  Zaccaria Massimo  

GRUPPO Sinistra Ecologia e Libertà:  Biancof iore Nicola  

GRUPPO Forza I tal ia Berlusconi per Di Paola: Posca Massimo  

GRUPPO Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas: Sciacovel l i  Michele  

GRUPPO Movimento 5 Stelle: Carel l i  I ta lo  

 

 

Commissioni Consiliari Permanenti  

1^ Commissione Consiliare permanente:  

Attività Culturali  e Ricreative :  programmazione, organizzazione e promozione 
di  at t iv i tà cul tural i ,  manifestazioni ,  spettacol i  teatral i ,  musical i  e c inematograf ic i  
-  Bibl ioteche -  Centro socio-cul tural i  -  Mostre -  Valor izzazione del  terr i tor io,  dei  
suoi  monumenti  e del le sue tradiz ioni  -  In iz iat ive di  tur ismo sociale;  
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Ambiente :  ambiente e svi luppo del l ' ig iene urbana -  Raccol ta di f ferenziata dei  
r i f iut i  -  Verde pubbl ico -  Gest ione del le aree verdi ,  iv i  compresi  l 'adozione e la 
manutenzione degl i  spazi  a verde urbano;  

 

Attività Sportive :  programmazione, organizzazione e promozione di  
manifestazioni  sport ive di  at t iv i tà inerent i  a l lo sport  -  Agevolazioni  per l 'accesso 
al lo sport  e per la partecipazione a manifestazione sport ive -  Palestre 
scolast iche -  Ut i l izzazione e gest ione di  impiant i  e at t rezzature sport ive 
mediante concessione in uso o gest ione a terz i  con le modal i tà e cr i ter i  f issat i  
dal  regolamento comunale -  Pol i t iche Giovani l i  e del la formazione.  

 

Presidente: Zaccaria Massimo (Decaro Sindaco) 

Vicepresidente: Viggiano Giuseppe (F.I.) 

Componenti: 

Corcelli Giuseppe (P.D.) 

Parisi Francesco (P.D.) 

De Marzo Nicola (Decaro per Bari) 

Sciacovelli Michele (N.C.D.) 

Impedovo Rosaria (F.I.) 

2^ Commissione Consiliare permanente:  

Welfare :  assistenza e serviz i  a l la  persona, segretar iato sociale,  sportel lo 
sociale,  sportel lo ad integrazione socio - sani tar ia e cul turale immigrat i ,  pronto 
intervento sociale,  PUA - UVM (Unità di  Valutaz ione Mult id i mensionale) per la 
valutazione dei  bisogni  socio –  sani tar i  complessi ,  anziani  -  Assistenza 
domici l iare,  assistenza domici l iare integrata,  af f ido anziani ,  inser imento presso 
diverse t ipologie di  strut ture residenzial i  e semiresidenzial i ,  s ia di  carattere 
socio –  assistenzia le che socio –  sani tar io,  prevista dal la normativa regionale in 
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vigore, gest ione/ inser iment i  in centr i  apert i  pol ivalent i ,  centr i  d iurni  e al t r i  
serviz i  a c ic lo diurno di  cui  a l la c i tata normativa;  

Minori :  in tervent i  a favore di  minor i  a r ischio devianza;  

 

Famiglie :  contr ibut i  economici  straordinar i  e forme di  sostegno economico ad 
integrazione del  reddi to;  

 

Disabil i :  progett i  ed intervent i  con l ’ut i l izzo di  fondi  speci f ic i  r iguardo i  d isabi l i ;  

Pari opportunità e  Polit iche di Genere;  

Dirit t i  Civil i  e Polit iche Scolastiche .  

 

Presidente: Biancofiore Nicola (S.E.L.) 

Vicepresidente:  

Componenti: 

Grilli Silvana (Decaro per Bari) 

Cassano Vito (P.D.) 

Santorsola Michele (F.I.) 

Bozzo Antonio (P.D.) 

Defrancesco Armando (Gruppo Misto) 
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3^ Commissione Consiliare permanente:  

 

Lavori pubblici:  manutenzione ordinar ia e straordinar ia di  strade,  marciapiedi ,  
edi f ic i  scolast ic i ,  edi f ic i  sedi  dei  Municipi  -  Impiant i  sport iv i ,  arredo urbano,  
gest ione degl i  immobi l i  r icadent i  nel le aree a verde -  Manutenzione ordinar ia 
del la segnalet ica stradale or izzontale e vert icale;  

Urbanistica e piano triennale del le opere pubbliche;  

Bilancio, patrimonio e demanio;   

Commercio, art igianato e mercati;   

Traffico, viabi l i tà e parcheggi;   

Controllo dei contratt i  di  servizio;  

Polizia municipale e supporto alle att ività amministrative;  

Affari  Generali .  

 

Presidente: Battista Nicola (P.D.) 

Vicepresidente:  

Componenti: 

Visciglia Benito (Realtà Italia) 

Carelli Italo (Mov. 5 S.) 

Posca Massimo (F.I.) 

Mercurio Anna (G.M.) 

Leonetti Lorenzo (P.D.) 

De Tullio Cinzia (P.D.) 
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Commissione Consiliare Speciale  

"Studio ed anal isi  del le caratter ist iche e del le r icadute di fenomeni social i  
emergenzial i  qual i :  prost i tuzione, accoglienza ed integrazione, dipendenze 
patologiche"  

Componenti:  

1. Leonett i  Lorenzo - vicepresid.  Part i to Democrat ico  

2. De Tul l io Cinzia Part i to Democrat ico  

3. Batt ista Nicola Part i to Democrat ico  

4. Bozzo Antonio Part i to Democrat ico  

5. Parisi Francesco Part i to Democrat ico  

6. Cassano Vito Part i to Democrat ico  

7. Corcel l i  Giuseppe Part i to Democrat ico  

8. De Marzo Nicola Decaro per Bari  

9. Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  

10. Zaccaria Massimo Decaro Sindaco 

11. Biancofiore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà  

12. Viscigl ia Benito  Realtà I tal ia  
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13. Posca Massimo Forza Ital ia  

14. Viggiano Giuseppe Forza Ital ia  

15. Impedovo Rosaria  Forza Ital ia  

16. Mercurio Anna Gruppo Misto 

17. Santorsola Michele  Forza Ital ia  

18. Sciacovel l i  Michele  Nuovo Centrodestra 

19. Defrancesco Armando Gruppo Misto 

20. Carell i  I talo Movimento Cinque Stel le  
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ORDINE DEL GIORNO SEDUTA CONSILIARE MUNICIPIO I: 

Consiglio convocato per il 20 settembre ore    10.00. 
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Presidente 

Buongiorno a tutti, prego i consiglieri di prendere 

posto e la direttrice di fare l’appello. 

 

Direttore  

Ore 10.43. 

– Si procede all’appello nominale –  

Sedici presenti più la presidente. 

 

Presidente 

Grazie direttrice. Questo Consiglio è stato convocato 

d’urgenza per l’istituzione del mercato di agricoltura 

biologica promosso dall’Aiab Puglia. La convocazione 

d’urgenza è dovuta ad una nota che ci è pervenuta nella 

quale si richiede appunto la trattazione in anticipo 

rispetto a quella prevista per il giorno 26 di questo 

stesso mese in considerazione del fatto che per 

necessità tecniche di realizzazione dell’allaccio, di 

contratto con l’Enel e delle autorizzazioni da parte 

della ASL, i tempi previsti per il 26 settembre 

sarebbero risultati insufficienti. Di modo che, 

appunto, è stata effettuata questa convocazione 

d’urgenza per poter realizzare un’attività e un mercato 

che si celebra in molte città d’Italia in occasione 

della prima domenica di ottobre, e quindi per poter 
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avere anche nella nostra città e nel nostro municipio 

questa manifestazione appunto legata all’alimentazione, 

all’agricoltura biologica. Passo la parola al 

presidente della terza commissione Nicola Battista per 

la disamina ulteriore del punto. 

 

Consigliere Battista 

Come ha ben spiegato, presidente, si tratta della 

richiesta di una bio-domenica che si realizzerà il 30 

settembre-domenica 1° ottobre, il 30 settembre dalle 

16.00 alle 22.00, il 1° ottobre dalle 09.00 alle 22.00. 

L’ente promotrice è l’Aiab, l’associazione italiana 

agricoltura biologica, ed è una ripetizione, una 

riproposizione di eventi che si sono già realizzati nel 

nostro Comune, soprattutto nel nostro municipio. 

L’Aiab sarà presente in piazza Ferrarese con quindici 

stand che ospiteranno più di quindici aziende 

biologiche del territorio pugliese, presentandole ai 

consumatori baresi sempre più interessati a stili di 

vita più sani e rispettosi dell’ambiente. Naturalmente 

assieme a questa richiesta che è per il 30 e per il 1° 

ottobre, a cui la commissione ha dato parere favorevole 

sia per il patrocinio che per la realizzazione, l’Aiab 

ha richiesto  a questo municipio, e che sarà quindi 

oggetto di discussione come punto in un prossimo 
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Consiglio all'ordine del giorno, il recepimento, 

diciamo l’individuazione di un contenitore al fine di 

rendere queste iniziative periodiche nel corso 

dell’anno, di pari passo come viene fatto in altre 

città d’Italia, anche prendendo come esempio quello che 

avviene per gli eventi organizzati dalla Coldiretti. 

Quindi l’Aiab vuole investire nella nostra città, nel 

nostro municipio, chiedendoci un’area dove una domenica 

al mese svolgere, realizzare questi eventi. 

Naturalmente questa mostra mercato non si limiterà solo 

ed esclusivamente all’atto commerciale, ma sarà 

movimentata da momenti di presentazione, dibattito e 

incontro con produttori, tecnici, associazioni e 

consumatori del settore presso il gazebo Aiab. 

Chiedo quindi a questo Consiglio di esprimere parere 

favorevole per questa iniziativa. 

 

Presidente 

Grazie presidente, prego consigliera Mercurio.  

 

Consigliera Mercurio 

Non posso che dare chiaramente il mio parere favorevole 

per questa, anzi magari ne arrivano altre cento di 

queste iniziative, però presidente non possiamo fare un 

Consiglio d’urgenza per questo punto, noi nella nostra 
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commissione abbiamo già degli altri documenti pronti e 

abbiamo già espresso parere su diversi punti all'ordine 

del giorno che si potevano portare, perché poi il 

patrocinio è gratuito, la mostra-mercato permette di 

pagare meno l’occupazione di suolo pubblico o 

quant’altro, nel frattempo a noi questo Consiglio costa 

diversi soldi per la durata di tre-quattro minuti se 

pure. Quindi io quello che le chiedo: come mai lei non 

si sente con i presidenti, che tra parentesi sono tutti 

della maggioranza, e mettere come punti all'ordine del 

giorno anche gli altri pareri che noi abbiamo già 

espresso in Consiglio, in commissione, così magari il 

Consiglio del 26 che lei sta già organizzando si poteva 

slittare, che ne so, al 30, 31, e mettere insieme anche 

le altre cose delle altre commissioni. Insomma è 

veramente assurdo consumare tanti soldini per un punto 

all'ordine del giorno della durata di cinque minuti 

scarsi. 

 

Presidente 

Grazie consigliera Mercurio, la conferenza dei 

capigruppo come forse sa, non lo so, comunque non c’era 

nessuno dell’opposizione, è avvenuta la settimana 

scorsa, quindi poi non c’era la possibilità tecnica di 

inserire gli altri punti all'ordine del giorno fissati 
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per il 26, anticiparli ad oggi. Quindi per problemi 

tecnici e perché non ci sono i tempi tecnici in un 

giorno per inserire tutti i punti, avrebbe fatto 

piacere anche a noi poter anticipare tutto il Consiglio 

previsto per il 26 ad oggi, ma non è stato possibile. 

 

Consigliere Posca 

Presidente non ritengo opportuno e né comprendo perché 

si fa una conferenza dei capigruppo se poi viene 

delegittimata nella convocazione. Se qui ogni 

convocazione è d’urgenza, non si comprende che finalità 

ha convocare la conferenza dei capigruppo, e come ha 

ben detto la collega Mercurio è paradossale convocare 

un Consiglio con un unico punto, che poi si tratta 

anche di piccola cosa, che ha un costo enorme per la 

comunità. Pertanto, presidente, o si ripristina la 

normalità in questo Consiglio, perché quello che sta 

avvenendo non è la normalità, è fuori da qualsiasi 

regola e norma.  

 

Presidente 

Allora nella conferenza dei capigruppo a cui ricordo 

che nessun rappresentante dell’opposizione è stato 

presente abbiamo stabilito di convocare il Consiglio 

ordinario per il giorno 26 settembre e una monotematica 
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per il giorno 29 settembre, così come stabilito da 

questo Consiglio per la discussione e l’approvazione 

della relazione finale della commissione speciale.  

Dopo, a termine della conferenza dei capigruppo, è 

pervenuta una nota da parte dell’Aiab con la quale si 

richiedeva per poter realizzare la mostra mercato di 

cui abbiamo poc’anzi discusso e disaminato, di 

anticipare la trattazione perché il 26 settembre 

sarebbe stata una data troppo in là per poter 

realizzare la Biodomenica. Dunque per poter consentire 

anche di dare un’occasione di lavoro e di realizzazione 

di una manifestazione che viene presentata nel resto 

d’Italia, ho ritenuto opportuno e saggio procedere con 

la convocazione d’urgenza per oggi di questo punto. 

Prego consigliere Carelli. 

 

Consigliere Carelli 

Presidente però è troppo riduttivo insistere sul fatto 

che alla conferenza dei capigruppo i capigruppo della 

maggioranza(?) non si sono presentati. Qui a me risulta 

che tutti i capigruppo lavorano, me compreso, quindi se 

lei continua a convocare senza concertazione… 

Presidente sto parlando con lei, sarebbe cosa opportuna 

essere ascoltato, grazie. 
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Presidente 

La sto ascoltando. 

 

Consigliere Carelli 

Dicevo se lei continua a convocare senza concertazione, 

snobbando completamente quelle che sono le 

problematiche legate alla vita personale di ognuno di 

noi, è logico che poi si ritroverà ovviamente con i 

suoi capi bastone e alla fine i risultati saranno 

sempre e comunque questi. Quindi un po’ più di 

democrazia anche nella convocazione della conferenza 

dei capigruppo, perché non sempre ma nella maggior 

parte dei casi è venuta meno. 

 

Presidente 

Io stavo riferendo questo aspetto relativo alla 

conferenza dei capigruppo perché mi si diceva che non 

stiamo ottemperando a quanto stabilito a verbale nella 

conferenza dei capigruppo, cosa sbagliata. Comunque 

vorrei farvi presente che se avete a cuore il costo di 

questo Consiglio, diciamo che sarebbe opportuno evitare 

interventi puramente dilatori e non finalizzati alla 

concretezza e alla realizzazione del progetto. Prego 

consigliere Biancofiore. 
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Consigliere Biancofiore 

Allora innanzitutto darò un parere positivo 

assolutamente all’ottima e lodevole iniziativa 

dell’Aiab, ricorderei al consigliere Carelli che i 

capibastone, so che siete abituati a questi toni da 

campagna elettorale, ma non le permetto di chiamare 

capibastone i capigruppo della maggioranza, che da anni 

sono sempre presenti alle conferenze dei capigruppo e 

anche quando hanno delle questioni personali, 

lavorative, cercano di venire incontro alle necessità 

del Consiglio, consigliere Carelli. Non rida, 

consigliere Carelli, faccia la persona seria, 

capibastone, ci sono tutti gli elementi diciamo per 

impugnare questa cosa, però diciamo capigruppo, 

consigliere Carelli, facciamo finta che ha avuto una 

scivolata. 

Allora, detto ciò, visto che la consigliera Mercurio 

opportunamente, io le riconosco sempre l’opportunità 

degli interventi della consigliera Mercurio, ricorderei 

che potremmo riflettere sul Consiglio monotematico che 

la sua parte politica, in larga maggioranza, ha 

richiesto per discutere un punto alla fine di un 

Consiglio di gennaio, siccome erano le 13.10 e 

bisognava andare a mangiare per qualcuno, abbiamo 
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rinviato ad un Consiglio monotematico un punto che si 

poteva discutere in cinque minuti. 

Quindi, consigliera, sono d’accordo con lei, purtroppo 

i fatti sono questi, perché alla conferenza dei 

capigruppo questo punto era nel Consiglio del 26, sono 

d’accodo con lei quindi sull’opportunità di quello che 

dice, ma è altrettanto opportuno rinunciare ad un 

Consiglio o riorganizzare un Consiglio monotematico che 

porterà ad una spesa comunque notevole per un punto che 

poteva essere discusso in dieci minuti. La ringrazio 

presidente. 

 

Presidente 

A questo punto io chiederei di ritornare alla 

discussione dell’ordine del giorno, visto anche che 

fate delle censure relative ai costi dei Consigli ed 

evitare polemiche inutili.  

 

Consigliera … 

Posso presidente? Un secondo, velocemente. 

 

Presidente 

Sì, l’ultima replica, dopodiché votiamo. 
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Consigliera … 

Consigliere le ricordo che il 29 settembre siamo a nove 

mesi dalla fine di quella commissione e per ben nove 

mesi non posso credere che la presidenza non poteva 

sentire il presidente della commissione speciale, i 

capigruppo, i consiglieri, e chiedere di non fare la 

monotematica, e di discutere quello a margine di un 

Consiglio. Qui non c’è quella volontà e non si può far 

ricadere sulle opposizioni oggi il costo di questo 

Consiglio che per qualcuno per la mostra mercato sarà 

quasi di questo Consiglio, perché la presidente adesso 

ha detto “se ci tenete veramente al costo riducete i 

vostri interventi”, non è questo il problema, tra 

parentesi quella era una commissione molto particolare, 

e vediamo gli ultimi eventi che si stanno vedendo in 

via Principe Amedeo con angolo via Ettore Fieramosca, a 

causa di quella commissione, non vi dimenticate gli 

argomenti trattati in quella commissione, quindi è 

molto importante concluderla, probabilmente però devo 

dire ci stiamo ricordando a settembre perché poi 

scadono i tre mesi per la commissione speciale, e che 

qui nessuno è fesso. 
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Presidente 

Va bene, allora pongo in votazione l’istituzione della 

mostra mercato occasionale a cura dell’associazione 

Aiab denominata Biodomenica, per le giornate del 30 

settembre-1° ottobre 2017.  

Chi è d'accordo alzi la mano. All'unanimità dei 

presenti.  

C’è una richiesta di immediata esecutività da parte del 

consigliere De Francesco, chi è d'accordo alzi la mano. 

All'unanimità dei presenti.  Prego consigliere Posca. 

 

Consigliere Posca 

Presidente di solito nella conferenza dei capigruppo 

per rispetto degli assenti si manda a conoscenza copia 

del verbale, cosa che solitamente qui non avviene, e 

non è consuetudine che bisogna ricavare le notizie per 

corridoio o così via, la nostra mancanza nelle 

conferenze dei capigruppo sarà costante finchè lei non 

si degnerà di concertarle con tutte le forze politiche, 

e non a sua discrezione e a suo piacimento gli orari. 

 

Presidente 

Alle ore 11.00 la seduta è tolta, grazie a tutti. 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

Micaela Paparella 

 IL DIRIGENTE 

Marta Minichelli 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

02/10/2017 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 02/10/2017 

 Il Segretario verbalizzante 

Marisa Lupelli 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 02/10/2017 al 16/10/2017. 

 

          L'incaricato 

 

Bari,  
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